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Teorie

Véta 1 (prvni véta o substituci). Necht a,b,«, f € R*, a < b, a < . Necht F je primitivni
funkce k f na (a,b). Necht ¢ je funkce definovana na intervalu (o, 3) s hodnotami v (a,b),
ktera ma v kazdém bodé (a, 8) vlastni derivaci. Pak

/ Fo@)e (@) dz € F(p(x)), = € (. B).

Véta 2 (Integrace per partes). Necht I je neprazdny otevieny interval a funkce f je spojita
na I. Necht F je primitivn{ funkce k f na I a G je primitivni funkce ke g na I. Pak plati

/ o(2)F(x) dz = G(x)F(x) — / Gla)f(x) dz na 1.
Poznamka 3. Objevuje se i v podobé:
/u'(m)v(m) dz = u(x)v(z) — /u(z:)v'(:n) dz na I.

Poznamka 4. Necht P(x) znaci polynom. V nasledujicich tabulkich je pak napovéda, jak
zvolit v per partes. (Jako kazda napovéda, funguje to ¢asto, ale ne nutné vzdycky.)

v(x) | u(x) v(x u’(x)
P(z) - M P(z) ke P(z)-In"x In" x P(x)
P(z) - ak P(x) ak® P(x) - arcsin(kz) | arcsin(kz) | P(x)
P(z) -sin(kz) | P(x) | sin(kz) P(z) - arccos(kx) | arccos(kx) | P(x)
P(x) - cos(kx) | P(x) | cos(kx) P(x) - arctan(kz) | arctan(kz) | P(x)
P(z) - arccot(kx) | arccot(kz) | P(x)
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Priklady
Urcete primitivni funkei k funkei f(z) na oteviené podmnoziné jejiho definiéniho oboru, kde

primitivni funkce existuje.

1. Substituce

© [

() [ <20 da @ [ (arcsinx)12m de

(a) / sin® z cos z dz.

2. Per partes

(a) / 2 cosz dz (©) / ¢ sinx dz

(b) /xe_x dz

2

1

sin? x cotg =

dx

dx

(s) /tgmdx

o st
(w) / emjemdx
) / —dr

(w) / cos® z dx

(x) / Sl
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(2) /arcqs;;n:cdx
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